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ВСТУП 

Актуальність теми. Тема дипломної  роботи є досить актуальною, 

оскільки вона дозволяє розкрити історичний аспект розвитку державотворення 

на території України. У першій і другій Державних Думах Російської імперії 

були представлені депутати з різних губерній, в тому числі й з Подільської. У 

зв’язку з цим, дослідження складу депутатів з Подільської губернії, їхньої 

діяльності та внеску у державну політику Російської імперії є важливим для 

з’ясування історичних подій. Крім того, тема дослідження відображає 

важливість політичної участі в розвитку держави та її інститутів. Дослідження 

складу та діяльності депутатів з Подільської губернії може дати змогу краще 

зрозуміти роль місцевих депутатів у державотворенні та розвитку парламенту в 

Україні. Крім того, тема може бути цікавою для дослідження з погляду 

наукового доробку та аналізу історичних джерел.  

Таким чином, тема має важливість для розуміння історії України, 

розвитку парламенту в Україні. 

Метою роботи є вивчення складу та діяльності депутатів від 

Подільської губернії в І та ІІ Державних Думах Російської імперії, а також 

аналіз їх парламентської діяльності. 

Для виконання мети поставлені такі завдання:  

1) охарактеризувати історіографію та джерела дослідження;  

2) дослідити перебіг виборів до I та II Державної Думи в Подільській 

губернії;  

3) визначити склад та роботу депутатів-подолян в Державній Думі 

першого скликання;  

4) дослідити склад та роботу депутатів-подолян в Державній Думі 

другого скликання.  

Об’єктом дослідження є суспільно-політичне життя в Подільській 

губернії під час виборів до І та ІІ Державних Дум Російської імперії.  

Предметом дослідження є склад та діяльність депутатів від 

Подільської губернії в роботі І та ІІ Державних Дум Російської імперії.   
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Географічними межами роботи є територія Подільської губернії 

згідно адміністративного поділу Російської імперії на 1906-1917 рр. Однак 

для вивчення думської роботи депутатів-подолян ми виходили за визначені 

географічні межі. 

Хронологічні межі роботи визначені часом підготовки, проведення 

виборів та функціонуванням Державних Дум і охоплюють період із серпня 

1905 р., коли з’явився перший законодавчий акт про скликання парламенту, 

до 2 червня 1907 року (одна сесія), коли була розпущена ІІ Дума.  

Методи дослідження. Теоретичні методи такі як теоретико-

методологічний аналіз, узагальнення та інтерпретація наукових даних. 

Основним методом дослідження є історичний метод, який дозволяє вивчати 

історичні документи та архівні матеріали з періоду І та ІІ Державних Дум 

Російської імперії, включаючи звіти депутатів, законопроекти, промови, 

листування, стенограми засідань та інші документи. Для аналізу поглядів та 

ідей депутатів можна використовувати метод зіставного аналізу, порівнюючи 

їхні висловлювання з іншими депутатами та джерелами того часу. Також 

можна використовувати метод статистичного аналізу для оцінки активності 

депутатів у законодавчій роботі та їхнього внеску в розвиток регіону. 

Практичне значення. Робота полягає в тому, що її матеріали можуть 

бути використані для подальших досліджень політичної історії Російської 

імперії, специфіки регіонального представництва в Державних Думах та 

історії Подільської губернії. 

Висвітлення діяльності депутатів від Подільської губернії сприятиме 

розумінню процесів регіональної політики та державного управління, що має 

значення для сучасних українських істориків, політологів, та соціологів тощо. 

Структура та обсяг роботи. Бакалаврська робота викладена на 49 

сторінках друкованого тексту та складається з 4 розділів. Бібліографічний 

список містить 48 джерел. 
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ВИСНОВКИ 

 

В результаті нашого дослідження отримані наступні висновки 

відповідно до поставлених завдань:  

1) встановлено, що робота має значну історіографічну основу, 

включаючи дослідження відомих вчених, таких як О. Коник та В. Милько, які 

зосередилися на окремих аспектах діяльності українських депутатів в Думах, 

а також на законодавчій роботі депутатів у різних сферах. Крім того, робота 

А. Глушковецького «Демократія в провінції: вибори та діяльність депутатів 

Подільської губернії у Державних Думах Російської імперії» стала важливим 

внеском у дослідження теми. Базується на широкому спектрі первинних і 

вторинних джерел. Первинні джерела включають офіційні документи, такі як 

«Полное собрание законов Российской империи», а також газети та 

періодичні видання того часу, наприклад «Подольские губернские 

ведомости». Вторинні джерела включають наукові роботи істориків, які 

раніше досліджували дану проблему. Ці джерела та історіографічна база 

дозволили провести глибокий аналіз теми, розглянути виборчий процес з 

різних точок зору, а також оцінити вплив законодавчих змін на діяльність 

депутатів. 

2) з’ясовано, що вибори до I та II Державної Думи були важливим 

етапом в історії Російської імперії та представницького законодавства. 

Виборчий процес у губернії відрізнявся від інших регіонів імперії, зокрема 

через національний склад населення та активну участь українських партій. 

Перші вибори були відносно демократичними, з активною участю різних 

політичних партій та громадських організацій. В результаті, депутати від 

Подільської губернії представляли різні політичні сили та соціальні групи.  

Сама організація виборів до І Державної Думи відбувалася у стислий 

термін та в умовах гострої соціальної й політичної кризи в державі. Місцева 

влада загалом не здійснювала особливого тиску на хід та проведення виборів, 

хоча мало місце відсторонення окремих небажаних для влади кандидатів. 

Комісії у справах про вибори у своїх рішеннях дотримувалися вимог закону 
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та не виявляли своїх політичних симпатій. Окремі спроби незаконного впливу 

на результати виборів окремих повітових комісій присікалися губернською. У 

зв’язку з новизною виборів як для населення Поділля, так і для органів влади 

виникали непорозуміння, що, у свою чергу, знайшло відображення у значній 

кількості скарг. Разом із тим відносна свобода виборів у губернії була однією 

з причин активної явки виборців, що була найвищою в Російській імперії. 

Проте, вибори до II Думи були більш контрольованими державними 

структурами, що відображалося у відсутності вільної політичної конкуренції. 

Подільська губернська адміністрація активно використовувала 

адміністративний ресурс для тиску на опозиційних до влади кандидатів. На 

міських виборах штучно обмежувалося число виборщиків від єврейського 

населення краю. Виборчі комісії, з одного боку, були змушені виконувати 

розпорядження губернської адміністрації та центральної влади, а з іншого, – 

дотримуватися законності виборчого процесу. Таке маневрування 

зумовлювало як цілком об’єктивні, так і доволі суперечливі рішення.  

Депутати від Подільської губернії працювали над вирішенням 

регіональних та загальноімперських проблем, зокрема у сферах національної 

свідомості, соціально-економічного розвитку та демократичних реформ. Ця 

діяльність свідчить про активну роль депутатів у законодавчому процесі. 

Загалом, вибори до I та II Державної Думи в Подільській губернії 

демонструють складність політичної ситуації на початку XX століття в 

Російській імперії та відображають боротьбу за демократичні реформи та 

національні інтереси на регіональному рівні. 

3) досліджено, що хоча більшість депутатів Поділля не були активними 

учасниками дискусій і обговорень, зате вони були гідними представниками 

своїх сільських громад і як могли допомагали своїм землякам у випадку 

порушення їхніх прав. Фактично вперше у населення Подільської губернії 

з’явилася реальна можливість відстоювати свої інтереси за допомогою своїх 

представників. Проте швидкий розпуск І Державної Думи не дав змоги 

подільським депутатам повністю розкрити свої можливості 
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4) визначено, що у ІІ Державній Думі Подільська губернія була 

представлена переважно депутатами селянського походження, Депутати-

подоляни брали активну участь у роботі парламенту, входили до фракцій та 

груп, утворених у Думі. Особливо варто відзначити високий рівень 

національної свідомості послів Подільської губернії, що знайшло своє 

відображення у їхній роботі зі створення та діяльності УДГ. Депутати краю 

протягом усього періоду існування ІІ Державної Думи вели жвавий діалог зі 

своїми виборцями на шпальтах газет, заохочували їх до складання присудів зі 

своїми вимогами. Подільські посли всіляко намагалися відстояти інтереси 

передусім селянського населення краю. Проте швидкий розпуск Державної 

Думи другого скликання не дозволив депутатам вирішити бодай частину 

завдань, які ставили перед ними виборці. 
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